

我想画一幅画

苏州市沧浪实验小学六(6)班 张语宸 指导老师:钱沁

我想画一幅画,画上一棵高大的柿子树,柿子树下站着笑意盈盈的太奶奶,还有一个小女孩在伸手摘柿子。

柿子树的树干历经岁月的洗礼,任凭风吹雨打,都没有轻易低头;树叶稀稀疏疏的,叶片却阔大宽厚;开花的时候,花朵娇小,非常内敛,像是害羞了的姑娘;丰收季节,果子由浅入深,红得艳丽,沉甸甸地挂满枝头。

我站在柿子树下,思绪翩跹:是不是在太奶奶家待久了,树渐渐有了她的脾气与性格?树像人,人又何尝不像树呢?太奶奶身形瘦小,性格却无比坚强,与人为善、待人宽厚。这位耄耋老人,在经历了万千世事之后,遇事总是莞尔一笑,云淡风轻。

我从小就喜欢待在太奶奶

的小院里,静静地望着那棵柿子树,盼望着柿子快点成熟。柿子成熟了,我便迫不及待地踮起脚想去摘柿子,一不留神,一旁菡萏图案的花盆应声而碎。慌乱之际,太奶奶微微一笑,温和地说:“不要紧,没划到手就好,花盆碎了,再去买一个就是。”接着,递给我一个大大的甜柿。那味道,甜到了我的心尖。

太奶奶对邻里也是宽容和善的,隔壁小男孩偷摘了柿子,她非但不生气,还特意摘下两个又大又红的柿子,送给那个小男孩。

我想画这幅画:阳光柔和地洒在柿子树上,太奶奶甜甜地微笑着,站在树下,手上捧着沉甸甸的柿子,红彤彤的柿子将太奶奶的脸颊都映红了……

民乐之声——品《喜洋洋》有感

苏州平江实验学校六(1)班 宋悦宁 指导老师:钱沁

音乐乍起,满堂欢快,无数的画面在我脑海中一一展现:春节到,放鞭炮,穿新衣,戴新帽,大街小巷,真热闹……

刚开始时,笛声明亮而婉转,如树上的小鸟,叽叽喳喳地欢叫,又好似大街上欢闹嬉戏的孩童,呼朋引伴。一大群邻家小孩,捂着被糖果塞满了的口袋,欢声在大街上回荡。

二胡的声音在旋律进行中越来越突出,如闲坐家中的老者,沐浴着晨光,与远道而来的好友高谈阔论,其乐融融,欢声不绝于耳。

音调一转,扬琴上场了。我看到了那位忙得不可开交的家庭主妇,给孩子们准备着各种点心,给亲戚家人准备美味佳肴。挂灯笼、贴春联……都是她最拿手的,让全家穿上她亲手做的衣裳,把家人打扮得漂漂亮亮的,这些是她最快乐的事!

再细细聆听。呵!木鱼和碰

铃也在乐曲中若隐若现呢!好似街上的货郎“踢嗒踢嗒”的脚步声和一串一串的叫卖声在正午的街边回响。人们扶老携幼走到摊前,货郎趁大好时机谈起了生意。仔细品味那中阮,就好比货郎与大伙谈生意的话语,不一会儿他的口袋里就塞饱了大把钞票。

乐曲渐渐进入了高潮。那是晚间一家人围在桌上吃年夜饭呢。大家都不停地夸赞主妇的手艺,孩子们争抢着美味佳肴,男人们也仰起了“红脸”有说有笑。

一家人狂欢之后,钟敲了十一下、十二下……小孩高兴地抱着烟花,扯着大人的衣袖,嚷着要出去放烟花。不一会儿烟花燃起,孩子们拍着手,叫着笑着,笑声攀上屋顶,飞向了夜空。

随着最后一发烟花的巨响,天空仿佛炸裂开来,落下无线条金线,音乐戛然而止,然而给人的遐想绵延无尽头,我们依然沉浸在欢乐之中。

最后一个人

后标营小学五(2)班 黄邦崧 指导老师:陈君

3038年,地球上最后一个人独自坐在房间里,这时,响起了敲门声……

他紧张地走过去,打开门。“啊”,刚一打开,就被那风中的热浪和地上的岩浆给烫伤了,缓了一口气后,发现外面除了风沙、岩浆和热浪,空无一人。他回去拿了个只能发出微弱光芒的手电筒向门外照去。突然,发现不远处有个东西打开了,他既兴奋又害怕,小心地走过去。“门?”他发现地上开了一个门,“可能是手电照到了什么东西导致门打开的缘故吧”,他自言自语道。手电筒的光仿佛照到了什么东西,门内发出了“滋滋滋”的声音,不一会儿,一群长着犄角的“怪物”走了过来,“你好,我们是宇宙护卫队1号小组,刚刚在执行任务时,被地球的龙卷风给卷了进去,掉在了这里,听说你是地球上的最后一个人,为了帮助你,也为了延续人类的基因、DNA、RNA和人类细胞,我们打算将你送到其他星球。”说完就带着地球上人上飞船了。

“好了,这里就是MB-4877号热度星球,这里很热,风沙较多,你得穿着MB-4877号热度星球特殊隔热空调服。”“好吧”他答应了,“再见”“再见”他穿

着隔热服到处转悠,这时,耳边响起一句话“肩膀上有银河系通用救援按钮,有什么情况可以按下按钮。”他转了一会儿,不想待下去了,按下了按钮,换到了MB-4878号死亡星球,接着,又按下按钮换到了MB-4879号引力星球……就这样换了一个又一个

“我要回到3003年的地球!”他按下按钮呼唤道,“好的,但你必须保证保护星球资源,然后就会带你去3003年的另一个和地球一样的星球。”这时有一个队员小声问队长“真的吗?”“当然不是”,队长小声地说“先给地球做个全息图,测试一下他……”

“哈哈!”回到地球后,他很开心,马上忘记了自己的诺言,像曾经的人类一样毫无节制地消耗着地球资源,破坏地球环境。突然有一天,地球上的所有东西灰飞烟灭,一切变为泡影……

3003年最后一天,地球上最后一个人独自坐在房间里,这时,房间响起了敲门声,“我们是银河2号护卫队,我们来救你了!”他就跟着他们走了,被带到了宇宙角落的一颗孤星上,日日思念着地球。

像小草那般

南京理工大学实验小学六(3)班 戴雅妍 指导老师:何永香

远看,是一片绿色,如同钢铁士兵般屹立着,坚持不懈地成长,好似没有什么能阻止它的生长之路,没有花香,没有树高,对它就是不起眼的小草,可那件事之后我对它充满了敬佩之情。

小时候每当听别人弹奏古筝,我总会被美妙的古风乐曲所吸引,深深陶醉其中。三年级那年,妈妈终于同意让我学古筝,我听到妈妈答应消息时,激动地拍红了手,开心地一蹦三丈高。

去年,我参加了古筝考级,这对我来说也是一次挑战,“手的位置,注意抬手停顿的时间!”赵老师一脸焦急,离考级只有短短两周了,可我有许多弹奏的细节还没有掌握,“还是回家多加练习,这节课我所说的部分要特别注意!”每次古筝课结束的时候,望着赵老师的眼神中又多了一丝无奈,我的心忽如千斤般沉了下去,拖着疲倦的身体回到家里,瘫坐在椅子上,心情郁闷极了,好像无论我怎么努力练习,都征服不了这些淘气的音符小精灵。

“吱……”门开了,温柔的声音不用抬头就传了过来,“乐乐,你怎么了,是想放弃了吗?”妈妈悄悄地走了过来,摸摸我的头发,静静地拉起我走到窗边,正值烈日炎炎的夏日,许多花朵热得耷拉着脑袋,可唯有空地上那片小草,在烈日的暴晒下依然破土而出,昂首挺胸地面对着炙热,生机勃勃地努力生长。妈妈指着那片郁郁葱葱的绿对我说:“你要像小草那般坚持不懈,愈挫愈勇才能取得成功啊,我的乐乐怎么能轻易地低下头呢?你想想吧。”妈妈的话语鼓舞了我,我看着那片绿色,知道这片绿如今也蔓延到了我的心中,我不能泄气。我立即坐到古筝前,一遍遍,一遍遍,渐渐熟练,慢慢富有节奏。

考试那天,我缓缓奏响琴弦,手指的舞动和身体的自然摆动浑然一体,好似有了一种艺术的灵感,依旧是那古风的旋律,与之回味,久久回荡。是啊!是小草激发了我的自信,使我在学琴的弯路上找回了自信,永不言败,好似我也成为了一棵“小草”!

我的爸爸

南京市力学小学三(7)班 周钰博 指导教师:张洁

我的爸爸个子不算高,长着一头浓密的头发,戴着一副眼镜。他有一张能说会道的嘴,说起话来抑扬顿挫,很有节奏。

我的爸爸做事很认真,也很细心,做起事来不受外界干扰。记得有一次他正在工作,我问他一个字怎么写,问了三遍他才回答我。可是他回答我的不是这个字怎么写,而是说:“嗯嗯,我有事呢,找你妈去。”我只好灰溜溜地跑去找妈妈了。

爸爸辅导我写作业时很严厉,有时候生气了还会揍我一顿。生活中的爸爸有时候也很可爱和搞怪,陪我玩起来自己也像个孩子一样,比我还开心。我俩会一起看电影,一起聊天,一起偷吃冰淇淋,一起带装备去打户外CS……更搞笑的是,爸爸经常给我买玩具的时候,也会给自己买一份。他总是说玩具只有和同伴一起玩才更有乐趣。我觉得他就是个“老顽童”。

这就是我的爸爸,工作中细心认真,专心致志,生活中可爱好玩,孩子气十足。我觉得应该向爸爸学习,做一个做事专心致志,生活富有激情的人。

遇见你,真好

南京致远外国语小学六(8)班 张子诺 指导老师:骆克林

时光,宛如一块表,伴随着齿轮“咔嚓”声,时间就一点点溜走了。如果拨转这表的时针,岁月的点滴浮于眼前。小好的那个眼神,我无法忘却,很想说:“有你,真好。”

两个月前,班上进行了新任大队委的改选。作为竞选选手,我不得进行一次演讲。天上云飘长毛,凉风中夹着雨滴,好似一块黑压压的幕布笼罩在教学楼顶上。灰蒙蒙的天,灰蒙蒙的雨,我的心也是灰蒙蒙的。

随着时间的流逝,我愈发觉得紧张,额头上不住地有汗珠落下,手冰凉冰凉的,就如窗外的雨一般,天空又蒙上了一层阴影。这时,一个熟悉的身影朝我走来——是小好!她踏着轻快的步子走来,朝我莞尔一笑,又拍了拍我:“哎呀,别担心!你从来就没落选过,别多想了,好好准备演讲吧”我心中得到了一丝安慰:我想她应该是对的。

不注意之间,雨停了。

爱心卖报

南京师范大学附属小学二(7)班 杨润卿 指导老师:张月

2021年1月31日,我和秋晨哥哥组织的队伍一起卖报纸。

我和徐振馨、赵斯咏一起卖报纸。

我拿了12份报纸走在路上,胆战心惊地拿出一份报纸,我先问妈妈,“妈妈,哪个人会买我的报纸呢?”妈妈说:“那个在等公交车的姐姐呢?”我听了妈妈的建议,向那个姐姐走去。

我拿着那份报纸递向姐姐,问姐姐:“姐姐您好。我是现代快报小记者,如果您买了这份报纸,我们会把卖报纸的钱都捐给宁夏的小朋友,您愿意买吗?”我用期待的眼神看着姐姐,姐姐说:“多少钱?”我说:“5元以下都可以。支付宝、现金都可以付款。”说完,姐姐给了我2张1元纸币和1枚1元硬币。我接过钱,把报纸递给她,向她

我是卖报的小行家

南师附小仙鹤门分校二(1)班 李睿翰

今天我参加了现代快报小记者爱心卖报活动。赚的钱将捐给宁夏偏远山区需要帮助的小朋友们。

首先,在记者哥哥的带领下,我们参观了现代快报社,然后,记者哥哥向我们介绍了宁夏山区小朋友们的情况。我很惊讶他们的生活如此艰难,连我们生活常用的水,对于他们来说都是一种奢侈品,所以我要多卖一些报纸,为山区的小朋友多赚一些钱。

终于开始卖报纸啦,我又高兴又紧张,害怕别人拒绝我。出了报社,我看见旁边公交车站有一个带着小妹妹的阿姨,我心想她们就是我的第一个顾客了。我快速地跑向她们,向阿姨鞠了一躬,有礼貌地说:“阿姨您好,我是现代快报小记者,在参加爱心卖报活动,您能买一份报纸,献出一份爱心吗?赚到的钱将捐给宁夏山区的小朋友们。”这位阿姨爽快地答应了,虽然第一份报纸只卖了一块钱,但毕竟我还是成功地卖出第一份报纸了,这使我充满了信心!但是,妈妈给我提了一个小建议:“如果每份报纸都只卖一块钱,那给山区小朋友的善款是不

演讲还是如期而至,当我站上讲台的那一刻,我原本以为平静的内心仿佛有一只小鹿在“嘭嘭”地乱撞。本来就冰凉的手脚变得愈发僵硬冷如寒冰,可是我知道我不能退缩,一定要成功演讲!怀着这样的信念,好不容易才支撑我到达讲台中心。我努力地深吸一口气,冷空气入嘴,似乎又增加了几分凉意,一抬眼,忽然发现一双眼睛睁着双眸,透露出一种温暖与甜蜜,这仿佛是一股暖流缓缓流向我那冰冷的心田,肢体的僵冷似乎得到了一些缓解。同时,她的眼神中也流露出对我的信任和肯定,我的内心愈发坚定,自信地开始演讲起来……

最终,我如愿以偿地当选了。外面的天空已放晴,一条彩虹挂在天空。

有时,别人给予的力量虽然可以助你成功,但所给予者和你的情谊却更重要、可贵,这里,我特别想说:小好,遇见你,真好!

鞠了一躬“谢谢姐姐的购买”。

太好了,我转身兴奋地跳起来跑向妈妈,第一笔交易成功了!

我感觉自己卖得很好,但也有失败的地方。虽然被拒绝过几次但是我还是在坚持。这点我很自豪。

下面我还要分享一个好玩的事。一位叔叔买完报纸问我:“你们赚的钱被捐了,那你来这边卖报还有什么意思呢?”我说:“虽然我没有得到钱,但是我觉得我能帮助别人,自己也很开心。”叔叔听完我的话,给我竖了一个大拇指。

今天的12份报纸卖出了56元,我真的很开心。这个活动不仅锻炼我们的意志;遇到困难,只要坚持,就有惊无险,还可以帮助到那些山区的孩子。下次我和全班同学都要来参加,不,是全校。

哈哈!

是太少了点呢?”我觉得妈妈的建议有道理,所以我得调整一下我的“战略”,提高报纸的价格。我正沉浸在成功的喜悦中,一位大哥哥迎面向我走来,嗯,他就是我的第二个顾客了,可是还没等我把话说完,大哥哥就向我摆摆手,匆忙地走开了。我的心里好难过,并且也有些胆怯了,一路上,身边经过好几个人,我都不敢再开口了。妈妈鼓励我说:“不要灰心,被人拒绝是正常的,你可以思考一下向什么样的人卖,他们更愿意买呢?”我认真思考了这个问题,我应该向带小朋友的家长卖报纸,家长们应该会给自己的孩子做榜样献爱心的。接下来,我就以这个“战略”进行卖报,果然很奏效。我用了四十分就把十二份报纸都买出去了,一共买了八十六元!妈妈夸奖我真是一个卖报的小行家!

我和妈妈高高兴兴地回到报社,把赚的钱都转交给报社的记者姐姐了,希望通过自己的努力能够帮助到山区的小朋友们,也希望山区的小朋友们的生活能越来越好!

现代快报小记者
快乐中学习
实践中成长



扫码加入
现代快报小记者

咨询电话:58598185